

义乌发布2021-2022紧缺人才导向目录及职业(工种)目录 商贸服务业求才若渴 高技能人才可领津贴

全媒体记者 林晓燕

为深入推进人才优先发展战略和创新驱动发展战略,充分发挥政府在人才资源开发中的宏观指导作用,近日,《2021-2022年义乌市紧缺人才导向目录和人才薪酬指导价》和《2021-2022年义乌市紧缺职业(工种)目录》正式发布。

132个紧缺人才岗位涉及9大类近20个领域

据了解,本次发布的紧缺人才目录和薪酬指导价是在收集2万多家企业6万多个岗位信息的基础上,经过技术归类、汇总、审核、处理和分析后形成的,主要包含商贸服务、商务服务、企业经营管理、新兴产业和技能人才等9大人才类型,覆盖132个具体岗位。

如果说,人才紧缺导向目录回答了“义乌什么样的人才最紧俏”这个问题,那么,与之同期发布的紧缺人才薪酬指导价则揭晓了“哪些领域最有可能拿高薪”。

从发布的紧缺人才薪酬指导价内容来看,企业中层人员的年收入大部

分在10万元左右,高层管理岗位突破30万元也不少见;国际贸易、电子商务相关岗位的年收入高位数都在15万元左右;随着营销方式的变化,各类主播人才的市场需求量大,岗位薪酬弹性高,其中国际主播、跨境主播人才需求增长。制造业中的技能型人才年收入稳定在8-10万元之间,建筑行业的一线工人相对短缺,出现年龄断层现象。

与2019-2020年相比,此次发布的紧缺人才薪酬整体呈增长态势。其中,低值位、中值位、高值位、平均值分别为4897元/月、7248元/月、12285元/月、7875元/月,与2019年发布同类岗位相比增幅分别为2.9%、10.97%、8.49%、11.5%。

当然,从某种程度上来说,发布的相关数据仅为人才每月薪酬水平(应发工资)的基本情况,由于我市企业薪酬结构大多以“底薪+提成”或“底薪+奖金”为主,而提成和奖金是无法准确衡量的。因此,此次发布的指导价所示的薪酬水平比义乌市人才薪酬实际水平略低。

市人社局相关负责人表示,紧缺人才导向目录和薪酬指导价体现了目前我市人力资源市场上流动频

繁、企业招用较多的各职位人力资源工资价格信息,旨在为人力资源供求双方在商谈确定某一职位工资水平时提供参考,提高人力资源市场运作效率。企业应结合自身的经济效益、经营状况、劳动者素质、人力资源市场供求状况等因素,合理安排职工工资水平。

37个紧缺职业(工种)中生产制造类占比最大

根据我市重点产业和优势行业发展趋势,调查技能人才供需现状,预测这两年技能人才需求,人社部编制了《2021-2022年义乌市紧缺职业(工种)目录》。该目录结合国家职业资格目录和我市技能人才评价工作实际,确定了多工序数控机床操作调整工、车工等37个紧缺职业(工种),其中生产制造类17种,商贸服务类6种,社会服务类7种,还有4种新职业。

技能宝贵,不唯学历。同之前一样,对于列入紧缺职业(工种)目录的,市里有相应的鼓励政策等配套方案。根据有关规定——

在紧缺职业(工种)一线岗位工

作,而且所在企业实行技能等级薪酬制度的高技能人才,每人每月可领取的“政府津贴”标准为:高级技师500元,技师300元;

对我市企业职工及社会人员开展高技能人才培养的单位,按取得高级职业资格证书的人数分别给予高级技师1000元、技师600元、高级工300元的奖励;

义乌市高技能人才公共实训基地承担校企合作培养项目或紧缺职业(工种)高技能人才实训的,按取得高级职业资格证书的人数,给予上述标准两倍的奖励。

有业内人士认为,对大多数有技术含量的技能人才来说,同拿到高薪相比,他们更渴望得到社会的认可和尊重,而紧缺职业目录的发布从某种程度上来说,可以让这个群体更加受到社会各界的重视。



扫一扫看新闻

今日我市入冬

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

经过一次又一次的寒潮,终于迎来了冬天的消息。记者从义乌市气象台获悉,受较强冷空气影响,预计未来五天日平均气温都将低于10℃。12月的第一天,我们迎来了气象意义上的冬天。

按照往年入冬日(11月29日)来看,义乌的冬天这个时候也该来了。据统计,今年义乌的秋天共有46天。真的是春夏“咻”冬,秋天咻地一下来了,又

咻地一下走了。市气象工作人员表示,义乌的秋天本来就是四季里最短的,但今年秋天并不是“最短”的。最短的是2006年的秋天,只有37天。

刚入冬,气温就给我们一个下马威。市气象台预计,未来几天,我市以晴好天气为主,其中今明两天受冷空气和晴辐射降温影响,早晨气温较低。今天早晨最低温度2~3℃,局部地区有霜,山区0~-1℃,有薄冰,与昨天相比偏低10℃,白天最高温度10~11℃;明天早晨最低温度1~2℃,有霜,山区-2~-3℃,有冰冻,明天白天最高温度11~12℃。总之,天气是妥妥地冷了,大家出门记得裹严实了,谨防感冒。

翻车 司机疲劳驾驶,轿车撞向路边

通讯员 宗琳玲 宋国民
全媒体记者 骆红婷

本报讯 11月28日中午,一辆轿车行驶在赤岸镇金义东公路时,突然撞向路边防撞墩,导致翻车。

市消防救援支队119指挥中心接到报警后,立即调派辖区赤岸镇专职消防队前往处置。消防救援人员到达现场时,只见一辆轿车“四脚朝天”躺在金义东公路与吉祥路交叉口附近,车头已严重变形,右前轮爆胎,车辆零件碎片散落一地,现场一片狼藉。

“我是从东阳公司开车回金华家里的,开着开着车子突然撞上墩子翻车了,可能是因为我昨晚失眠没睡好。我当时整个人都懵了,半天不出来,幸好一个骑电瓶车的好心人过来帮忙。”已经站在路边的轿车司机袁先生还没有从事件中缓过神,战战兢兢地说道。万幸,袁先生只有右手掌轻微擦伤,身体并无大碍。消防部门提醒,为了自身和他人的安全,要谨防疲劳驾驶。司机应该保证足够的睡眠时间和良好的睡眠效果,同时科学安排行车时间,注意劳逸结合。

抢险 孕妇儿童等17人被困电梯

通讯员 宗琳玲
全媒体记者 骆红婷

本报讯 11月27日12时12分许,市消防救援支队119指挥中心接到报警称,稠江街道一写字楼有人被困电梯里,内有孕妇和孩子等十多人。指挥中心立即调派稠江消防救援站、稠江专职消防队赶赴现场,同电梯维修人员一起将被困人员成功救出。

事故现场,故障电梯停在4—5楼之间。考虑到电梯空间狭小,又有孕妇和小孩,消防救援人员一边安抚被困人员,请大家耐心等待,不要

随意扒开电梯门,一边同电梯维修人员前往机房操作,将故障电梯降至4层,并用电梯专用钥匙将电梯门打开,经过近20分钟的紧张营救,17名被困人员悉数获救。据报警人昌女士介绍,她和9岁的女儿从17楼乘坐电梯下楼,中途有3个人挤进了原本人满为患的电梯,导致电梯门无法关上,先后走出两个人后电梯才再次关门下行。未料,电梯在下行过程中突然停住,导致人员被困。“孩子吓到了,旁边还有人说自己是孕妇,我就赶紧报警了。”昌女士说。所幸解救及时,被困人员身体均无大碍。

拘留 当街抛撒涉黄小卡片

全媒体记者 陈洋波
通讯员 楼剑平

本报讯 低俗的图片、挑逗的文字、醒目的号码……近日,不少市民反映贝村路一带街头出现涉黄小卡片。“这种卡片掉在地上会黏在地面,用扫把很难清扫,碰到雨天就更难搞了。”该路段环卫工人孙大妈说。

市公安局稠江派出所得知情况后,立即安排警力进行蹲守调查、加强巡逻,并向沿途商家了解详情。11月24日晚上10时许,一辆可疑电动车进入了视线,驾驶人穿着黄色外卖服,后座男子扬手向路上抛撒出几十张小卡片。等候已久的便衣警员迅速出击将两人当街

拿下,并从外卖箱内查获部分未来得及撒完的涉黄小卡片。据悉,电动车上的两名男子谷某与李某是朋友关系。10月下旬起,谷某接了派发小卡片的活。“每天有150元的报酬。”谷某称他们两人前前后后大概派发了8万张小卡片,“就是开着车子到处转,随便乱撒就好,宾馆、娱乐场所门口和人多的地方会多撒一些。”随后,警方在稠州西路又抓获开着汽车乱撒小卡片的黄某等三人。“卡片是从福建那边邮寄过来的,‘涉黄’信息应该都是假的。”黄某表示,他认为是“骗人上钩用的”。目前,谷某等5人因扰乱公共场所秩序被警方处以5或6天行政拘留。

托起生命希望 织好急救之网 中国体彩捐赠50台AED

全媒体记者 柳青

本报讯 作为国家公益彩票,中国体育彩票始终坚持以人民为中心的发展理念,助力民生建设、担当社会责任、守护生命健康。今年,中国体育彩票通过开展微光行动之“同心溢彩”AED捐赠活动,完善公共区域急救设备配备,用实际行动贯彻落实“人民至上”“生命至上”的理念。

自动体外除颤器(AED)是一种便携式、可被非专业人员使用的、用于抢救心源性猝死患者的急救设备。据统计,每年我国心源性猝死病例超过50万,而抢救成功率仅1%左右,如能在患者发病的4分钟内正确使用AED及实施心肺复苏,能极大提高急救效果,达到挽救生命、减轻伤害的目的。

为大力推广在人流密集的公共场所部署AED,推进城市安全保障体系系统化和现代化建设,传递中国体育彩票责任、公

益、公信的价值观,今年,在体彩“乐善基金”的统筹组织下,香港赛马会、中体彩运营公司等爱心企业共同出资,通过体彩“微光行动”携手向北京、广东、浙江、陕西4个省市的公共体育场所捐赠50台AED设备。AED不仅要配足,还要用得好。因此,体彩开始在举办的一些品牌推广活动现场向大众普及使用AED的相关知识。例如,“十四运”期间的“体彩,不止运动——全民全运 体彩同行”、浙江湖州体彩举办的“爱冰雪 同喝彩”嘉年华等活动现场,均设置了AED演示区,由志愿者讲解AED使用流程和急救方法,获得众人点赞。为体育事业和公益事业贡献力量,为健康中国梦添砖加瓦,中国体育彩票始终不遗余力。自1994年全国统一发行以来,中国体育彩票已累计筹集公益金超6100亿元,为国家体育事业和社会公益事业发展作出重要贡献,切实提高了人民群众幸福感、安全感、获得感。

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “现在的政策,真的是越来越便民了!在义乌就帮儿子把户口上好了,免去了两省之间来回奔波。”11月30日上午,顺利办理了儿子户口跨省通办的章先生切实感受到了长三角新生儿入户口跨省通办的便捷和高效,他也成为义乌第一位享受该政策红利的办事群众。

今年6月,章先生的儿子出生。但他们夫妻俩的户籍都在安徽,平时忙于工作再加上近期疫情防控的要求,原计划回老家为孩子申报户口的事一拖再拖。最近,章先生听说有长三角新生儿入户口跨省通办这个政策后,便打电话咨询了工作人员。11月29日,准备好材料的章先生来到市公安局户籍窗口,为自己刚出生的儿子完成了出生申报

申请,前后仅用时3分钟。11月30日,章先生的户籍地公安派出所对该业务进行了审核,经章先生核对信息无误后,其儿子出生申报业务圆满办理完成。

据悉,从11月23日起,新生儿在上海、江苏、浙江、安徽全域内出生并取得《出生医学证明》,父母双方或一方为四地户籍居民,符合父母为同民族、婚内生育等

办理条件的,即可签署《长三角跨省(市)新生儿入户口承诺书》,在实际居住地办理相关入户口手续。长三角区域新生儿入户口跨省(市)通办,以实际居住地和拟入户口地公安机关之间的信息流转替代居民群众两地来回奔波,实现了“一地办理、网上流转”。这也是沪苏浙皖四地公安机关推出的又一便民举措。

社区生活圈

摩“拳”擦“掌”乐健身 建设社区太极拳展演活动有声有色

通讯员 贾春梅
全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 “爷爷奶奶,加油!加油!”“外公外婆,好棒好棒!”11月26日晚7时,北苑街道建设社区邻里中心一楼大型比赛馆内掌声悠扬,馆内不时发出阵阵掌声和欢呼声。由建设社区和城市有爱公益协会组织的“走进太极拳的世界”公益创投汇报演出活动正在开展。

据建设社区党委书记施泽涌介绍,为进一步增强社区居民体质,同时也为了丰富社区居民业余文化生活,让居民享受健身带来的健康与快乐,从今年6月至今,该社区联合城市有爱公益协会,已组织居民开展了40余场太极拳公益培训活动,当晚的演出就是展示这6个月的培训成果。“这次来参加比赛的6组选手

全部来自建设社区,评委们将从太极的礼仪、演练、技术水平等多方面进行评判。”义乌市武术协会杨式太极云花分会会长周云花是本次活动的评委之一,也是建设社区太极拳培训的专业教练,她告诉记者,太极拳培训活动在建设社区的影响力越来越大,现在每次培训活动中都有三四十名居民参加,据初步估计,参训者已达千余人次。

据了解,本次会演评出团队一二三等奖,其余参与团队均获得优秀奖,该社区领导和评委为参赛选手颁发了荣誉证书和奖品,太极拳展演活动在欢声笑语中落下帷幕。

城市有爱公益协会相关负责人表示,希望未来有更多人参与太极训练,不断提高居民的健康体质水平,继承和发扬我国优秀的太极传统文化。



参演者认真做好每个动作,展现太极魅力。

本地头茬草莓上市 目前产量少价格高,想吃的市民可以再等几天

全媒体记者 龚艳 文/摄

本报讯 又到一年草莓季。在市场集团农开公司秀禾基地大棚里,朵朵白花下,小小草莓正探出红红的脑袋,煞是诱人。在暖阳的召唤下,今年本地头茬草莓悄悄上市,送上冬日里最甜美的味道(如图)。

这批草莓9月7日移栽种植,成熟期较往年晚。工作人员龚卫卫介绍,今年夏秋以来气候不太稳定,温度高,天气暖,草莓只长叶,不开花结果。从眼下看,草莓的开花量略逊于往年,有可能会影响产量。最近,早晚温差大,再加上有阳光,适合草

莓结果成熟。“现在草莓刚刚结果,量还很少,一个大棚能采收的成熟果每天不过几公斤,很珍贵。”龚卫卫说,目前基地草莓批发价都要在每公斤70元,比去年贵了10元,若是放到水果店卖,怕是要每公斤100元了。“眼下,大棚里果子太少,不适合开展采摘游。想吃草莓的市民不要心急,等再过10多天,头茬草莓的产量上来了,再品不迟。”

据悉,秀禾基地共有20亩草莓大棚。目前主产品种为红颜草莓,另有少量白草莓有待成熟。整个草莓季将一直持续到明年4月底,预计产出6万斤草莓。

